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1. La présentation de OAPH


L’ambition première de l’offensive agropastorale (OAPH) est de parvenir à la souveraineté alimentaire pour le pays à l’horizon 2025. Le Plan envisage à cet effet une augmentation substantielle de la production dans les filières stratégiques du pays afin de combler les besoins de consommation de la population et lever notre dépendance à l’importation des produits alimentaires de grande consommation. A cet effet, le plan envisage (i) couvrir 100% des besoins de consommations en riz, (ii) couvrir les besoins de consommation des personnes, des volailles et des industries agroalimentaires en maïs, (iii) couvrir tous les besoins d’importation en pomme de terre, (iv) répondre à 50% des besoins de consommation en poisson, (v) relancer la filière avicole et la production des petits ruminants affectée par les différentes crises (vi) renouveler 15% des superficies de vergers de mangues avec des systèmes d’irrigation et des pieds plus productifs, (vi) créer deux zones pastorales modernes de référence en Afrique de l’Ouest  et (vii) relancer la production de blé. 
La réalisation de cette ambition devrait en outre permettre la création massive d’emplois décents au profit des jeunes ruraux y compris les Personnes Déplacés Internes (PDI) et les Volontaires pour la Défense de la Patrie (VDP) ainsi que l’amélioration substantielle des différents agrégats macroéconomiques pour l’édification des bases d’un développement socio-économique durable du pays. 
2. Mécanisme de mise en œuvre
L’offensive agropastorale construit une logique d’ensemble mettant en relation harmonieuse les 
L’offensive agropastorale construit une logique d’ensemble mettant en relation harmonieuse les acteurs de production, de transformation et de marché, ainsi qu’une convergence des instruments de mise en œuvre de nos politiques afin de parvenir à un système agropastorale efficace et durable. La figure 1 ci-dessous décrit cette logique globale des interventions.
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